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A Vatikán legutóbb ujból a világ 
lelkismeretéhez fordult és ujból a 
világ lelkiismeretének segitségét 
kérte, hogy megszünjenek a szörnyü 

üldözések, amelyek a barbárság 
sötét árnyékát boritják a spanyol 
földre. A Vatikán diplomáciája soha 
nem dolgozik pillanatokra és a szik- 

lára épitett egyház felsőbbséges 
biztonságából tekinti mindig a világ 
görténéseit. A Vatikán politikájának 
alapja talán az, hogy minden volt 

és minden elmult, de az egyház, 
az ige, amelyen az egyház épülete 
emelkedik, örök és elmulhatatlan. 
Ezért a Vatikán politikájában hi- 
ányzik minden agresszivitás és 
ezért a Vatikán diplomáciai lépései- 
nek a bölcs mérséklet a jellemzője. 
A Vatikán nagyon természetesen 
elitéli mindazt ami Spanyolország- 
ban ma történik és nemcsak a 
templomok felgyujtását, püspökök 
megégetését, papok legyilkolását, 
apácák meztelenre vetkőztetését itéli 
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vel. el, hanem azt az egész őrjöngést, 
vá. amely a szerencsétlen spanyol né- 
ju. pet szörnyü sors felé taszitja. Az 
us itélet szavai azonban egy magasabb 

zlőfizetési árak postán szállitva egész évre 
sso lel. Vállalato nak és Bankoknak ro00 Lel, 

csapatot. 
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szemléletből kiindulva mértéklete- 
sek, mert a Vatikán politikájának 
nincs köze a napi politikához, mert 

ér. a Vatikán diplomatái hosszutávra 
zö gondolkoznak és terveznek 

lőli Nagyon érdekes, hogy ezt a dip- 
lomáciát, ezt a politikát sehogyan 
nem tudja megérteni a horogke-: 
resztes sajtó. A Berliner Börsen- 
zeitung, amely igen hevesen támadja 
állandóan a madridi kormányt, a 
Vatikán tiltakozó jegyzékének ismer- 
tetésével megjegyzi, hogy ez a til- 

jet takozás későn következett be és 
A lormájában tulságosan enyhe. s 
u még azt is hozzáiüzi, hogy a Vati- 

kán kritikája egyes német esemé- 
nyekkel szemben sokkal hevesebb 
volt. Az S. S. hivatalos lapja, a 
3Schwartzer Korpse egyáltalán nem 
veszi észre, hogy a Vatikán állást 
toglalt a spanyol eseményekkel szem- 
en és a következőket kérdezi: 

2Hol marad a pápa tiltakozása, fel- 
ivása az egész világhoz ? Erre a 
kérdésre a német és az egész ke- 
resztény világ választ vár. A Völki- 
Scher Beobachter már megállapitja, 
hogy a Vatikán tiltakozott, de eh- 
hez mindjárt hozzáfüzi azt. hogy a 
Spanyol rémségekkel szemben nem 
olyan szigoru Róma, mint a nem- 
zeti szocialista mozgalommal szem- 
en. A horogkeresztes párt hivata- 
08 lapja ezután azt mondja, hogy 
a Vatikán bizonyos német egyház- 
politikai kérdésekben sokkal mere- 
vebb, mint a spanycolországi bol- 
evizmus elleni harcban. 

veamint mondottuk, nagyon érde- 
ez a horogkeresztes állásfogla- 
A horogkeresztes pártsajtó he- 
óta valősággal harcol már a 

Mmadridi baloldal ellen és már el- 
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Szovjetoroszorszáó nem járul hozzá még 
ü semicsesséd árán sem a spanuoil 

mnépront leveréséhez 
MOSZKVA. A szovjetdiplo- 

mácia eddig hangtalanul fi- 
gyelte a ífrancia olasz német 
semlegességi tanácskozásokat, 
miközben pénzzel és fegyverrel 
segélyezte a spanyol kormány- 

Az Izvestia jelentése szerint 

Litvinov egy külföldi sajtóde. 
legáció előtt nyilatkozaitot tett 
a semlegességi akcióról. Ebben 
a nyilatkozatban a külügyi nép- 
biztos nem éppen kedvezően 
itéli meg szövetségeseinek el- 
járását. Elsősorban nem hisz 
az olaszok és németek őszinte- 

ségében, másodszor méltatlan- 
nak tartja a felkelő ellenforra- 
dalmárok egyenrangositását a 
spanyol legális kormánnyal, 

Oroszország nem járulhat 
hozzá, - mondotta - sem- 
legesség árán sem a spanyol 
népfront meggyengitéséhez. 

A nemzetközi heluzcíre való tekintettel 
mozrósitási állománuban tartjók az abesz- 

szinlából hazatért elasz csapatokat 
A froncia sajló szerini a némeflek cassus Dbelllii 
akarnok előidézni. Az S. E. némel! lorpedóüzőöre 

rőólöőlftek a San sebesíiani erődből 

ROMA. Római jelentések szerint 
az Abessziniából visszatért csapato- 
kat a nemzetközi helyzetre való 
tekintettel egyelőre mozgósitási ál- 
lományban tartják. 

Giornale dltalia jelenti Endaye- 
ból: Az S. E. jelzésü német tor- 
pedóüzőre bombát dobtak, terüle- 
ten kivüli vizben. A gőzös Bayone 
felé haladt valószinüleg a San Se- 
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bestian erődből tüzeltek a hajóra., 
lövetett A hajó parancsnoka nem 

vissza, hanem értesitette az ese- 
ményről a bayonnei német konzult. 
PÁRIS. A francia közvélemény 

egyre fokozódó aggodalommal ki- 
séri a Berlinben növekedő ideges- 
séget a Kamerun gőzös esetéből 
kifolyólag, amelyet fokozott az S. 
E. Bombázása. Hir szerint a német 

birodalmi kormány azzal a gondo- 
lattal foglalkozik, hogy első vála- 
szát, melyet a írancia semlegességi 
javaslatra adott visszavonja. Ilyen- 
formán a helyzet felette kritikus és 
a béke csupán hajszálon függ. A 
Petit Journal szerint a németek 
minden igyekezetükkel casus bellit 
akarnak előidézni. 

Mussolini és Miklas is részívelfek a 
szombafi bercöőfesgadeni megbeszé- 

lésen HoriGGyn és Hitleren kivül 
PÁRIS. A párisi sajtó azt a szen- 

zációs hirt közli, hogy szombat dél- 
után a Berchtesgadenben megtar- 
tott fontos tanácskozáson Mussolini 
olasz miniszterelnök és Miklas 
osztrák követségi elnök is résztvet- 
tek. Mussolini délután 4 órakor 

repülőgépen érkezett és résztvett 
a délután 4-6 óráig tartó tanács- 
kozáson, majd hat órakor visszare- 
pült Rómába. 
A nagyjelentőségü megbeszélések 

a 

spanyol forradalom kapcsán felme- 
alkalmával az államfők először 

rült külpolitikai kérdéseket vitatták 
meg, majd később az általános kö- 
zépeurópai kérdéseket tárgyalták 
meg. Azállamtők elhatározták, hogy 
a jövőre nézve teljesen egyirányu 
külpolitikát fognak folytatni. 

Ceir6atatlon izgalmat válfott ki az egészz 
szovjetbirodalomban a népbiziosok 
vádald Selyeszése 

MOSZRVA. A Zinojev és Kame- 
nev pör uj szenzációt hozott. A 
szovjet főállamügyész közölte a had- 
biróság tagjaival, hogy az elhang- 
zott tanuvallomások alapján vád 
alá helyezte Radeket, az Izvesztija! 
főszerkesztőjét, Bucharin, Tomskij ! 

népbiztosokat, a szovjetszakszerve- 
zetek volt vezéreit, Rykovot, a volt 
postai és távirdai népbiztost, Jacko- 
vot, a nehézipar vezetőjét, Kuble- 
jacovot, a szakszervezetek volt fő- 
titkárát és Sokolnikov volt iater- 
melő népbiztost. 

! váltoft. 

Valamennyi letartóztatott a mai 
szovjetrendszer elit gárdájához tar- 
tozik és ezért érthető az a leirha- 
tatlan izgalom amit letartóztatásuk 
az egész szovjetbirodalomban ki- 

-- - 

intézettnek tekinti azt a kérdést, kérdést még ma is nyiltnak látja és vágni egy békés megegyezésnek, 
hogy a madridi kormány bolsevista éppen ezért a mérséklet, a béke 
kormány. A Vatikán ellenben ezt a ! hangján szól, mert nem akarja el-' utjait. 

egy nyugodt kiegyenlitődésnek az
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Három emberi szé- 
léplek a farkasok 
egy mármuarosi fa- 

luban 

Vasárnap, Budialva községben az 
uccán tartózkodók rémülten látták, 
hogy két habzoszáju, halalmas far- 
kas tör a falubs. Az ordasok elő- 
ször az aprójószágot támadták meg 
később azonban a rémületlől meg- 
dermedt lakosokra vetették magukat 
és néhány perc leforgatása alatt kél 
földmüvest és egy kisfiut széltéplek. 
Mre néhányember botokkal, kapák. 
kal, és husángokkal felfegyverezve 
kimerészkedtek az uccára, a farkasok 
lálogatását már három holtest jelezie. 

A pvigyászailan utas- 
salelszabaduli egy 

repülögégp 

London. Angoulemeben különös 
repülőszerencsétlenség történt. Az 
egyik pilóta városfeletti repülésre 
magával viit egy tizéves lányi. Ami- 
kor leereszkedtek a földre, a pilóta 
kiszálit a gépből, hogy segitségére 
legyen a leánynak a kiszállásnál. A 
leány közben véletlenül hozzáért a 
gép inditókarjához, ugy hogy a gép 
propellerje mozgásba jött, a repülő- 
gép felemelkedett a levegőbe és né- 
hány percig tarió kóválygás uán 
lezuhant. A leányt reménytelen ál- 
lapoban szállitoíták kórházba. 

Minden pénteken a 

i Élet 
aj szdáma kapható minden lap 

árusnál. - 200 eldal 5 melléklet 

ARA 20 Lei 

Képviselet Clujon : 

Culiura Cibraria 

Siírada Memorandulai No. 4. 

A droguisiák rilia- 
koznakasz ujegész- 
ségügyi rendelei 

ellemn 

A romániai Droguisták Egyesülete 
a bucuresti sajtó ulján a legerélye- 
gebb tiltakozását fejezte ki az egész- 
ségügyi miniszterium ama legüjabb 
intézkedése ellen, amellyel eltiltotta, 
hogy a droguisták kábító szereket 
tartalmazó gyógyszerspecialitásokat 
árusithassanak, jóllehei, ezeke! a 
droguisták az egészségügyi minisz- 
terium által megkövetelt formalitások 
törvényes betariásával hozzák forga- 
lomba. Az egyesület a legerélyeseb- 
ben tiltakozik ezen akció ellen, mely 
egyes, az ilyen cikkek monopolizá- 
sára törekvő mozgalom szüleménye. 
és ellentétben áll a jelenleg érvény- 
ben levő törvényekkel. 

A jégkoporsó titka. Ez a cime an- 
nak a rendkivül érdekes cikknek, 
amely a Délibáb uj számában jeleni 
meg. Remek képes rádiómüsorokat, 
szinházi cixkeket, pletykákat, novel- 
lákat, egyfelvonásos szindarabot, 
pompás riportokat, nagyszerű film- 
rovatott, és több mint 100 képet ta- 

az olvazó a 100 oldalas Délibáb- 
an. 

sem sejfő 

i 

Pezsony A Berlin és Isztanbul kö- 
zölt közeledő Orient-expreszen szom- 
baton délelőt! Pozsony közelében 
szörnyü esemény játszodot! le, amely 
már két világrész rendőrségél is fog- 
lalkoztatja. A Pozsony felé robogó 
expresz egyig másodoszlályu utasa 
a kocsi végében áll) mosdófülkébe 
akart menni, de amint kinyitotla a 
fülke ajtaját, egy véresnyakua féli 
holtteste zuhani rá. Az uias rémüle- 
tében elvesztette eszméletét és csak 
percek mulva fedezték fel az utasok 
akik megdőbenve velték észre, hogy 
a fülke ajtajában, hiaimas vértőcsá- 
ban két férti fekszik mozdulatlanul. 
Nyomban fellármázták a vonat sze- 
mélyzeté, az eszméletlen utlast ma- 
gához térifették és ekkor derült ki, 
hogy tulajdonképn mi történt. 
A titokzatos holtiest agaoszkálása 

nem sikerült, mert igazóló irást nem 
találtak nála. A kalauz mégis szol- 
gált néhány olyan adattal, amelynek 
segitségével talán majd meg lehet 
állapitani a holtlest személyazonos. 
ságát. A kalauz elmondotta, hogy 

A VILAG 

Déres Soltesfi zuöőant egy mit 
utas nyakába, az 

Orient-Expresz egyik mosdó- 
fülkéjéből 

az ismeretlen utas Prágában szalt 
amug 

Cusziig Rudolf bucuresii mérnök el- 
késziletle a Dunda- 
iorna fervél 

Lustig Rudolf mérnök terve sze. 
rint a duna-égei csatorna a Vas- 
kaputól mintegy nyolcvaa kilómé- 
ternyire a jugoszláv -román bolgár 
hármashatártól kezdődne, lit folyik 
ba ugyanis a Dunábi a Timók fo 
lyó, amelyet hajózhatóvá tennének s 
ennek medre volna a csatorna els 
szakasza, A Timók medcében, majd 
a Nisava folyón egész Nisig hiadna 
a viziut, azulán pedig a Moravád 
folytatódaa s a Moravá! mestersé 
ges csatorna segitgégével összekap 
csolnák a Vrdarral s Szkopfjetál ez 
a folyó lenne a további vizi ut az 
Égei tengerig. Egy kiágazás a csa 
tornarendszert a szaloniki kikötővel 
is összekapcsolná, Az uj csatocnán 
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BUCURESTI, A pénzügyminiszte. 
rium az elmuli napokban rendeletet 
intézett sz összes állami hévtalokhoz 
emelyeket figyelmeztetett, hogy az 
idén téli tüziftaszükségleteiket csak 
az Auitonom Erdőpénztáránál, a 
CaAPS nál szerezhetik be. Ez a ren- 
delkezés annál is inkább érihatetlen. 
meri köztudomásu szakörökben, hogy 
a CAPS megközelitőleg sem rendel- 
kezik olyan füsfamennyiséggel, mint 
amenyi az állami intéményeknek szük- 
ségük van, Ez annál valószinübb., 
mert az idén a kalónai hutoságok 
sem istak ki nyilváonos verseny ár 

fel a vonatra, nem volt mene jegye 
és nem volt pénze sem, mindössz 
néhány pezót szedett elő a zsebéből. 
A kalauz kérdésére elmondta, hogy 
Peruból van uban hazafelé és ut- 
közben minden pénze elfogyott. A 
kalauz természelesen nem egyezhe- 
telt bele abba, hogy az ismeretlen 
jegy nélkül utazzon és közölte vele, 
hogy Pozsonyban átadja a pilyaud. 
rai rendőrségnek. hogy ezutlán mi 
lörtént a tilokzatos peruival azt senki 
sem tudja, csak sejleni lehe. 
A nyomosás adatai szerini bement 

a mosdófülkébe, hátát nekifeszilette 
a kifelé nyilo altónak majd éles ké- 
sével szinte lefejezte önmagát. A kés 
teljesen átvágta a torkát és a sze- 
reücsétllen ember pillanatok alatt ki 
szenvedelt. 
A csehszlovák rendőrhatóságok 

széleskörü nyomozást inditotak a 
tr gédia hátterének a fellárására és 
érintkezésbe léptek a perui rendőr- 
hatóságokkal is, hogy megállapi has- 
sák a szerencsétlensorsut ember ki- 
lété!... 

Égeitengeri csa- 

a DOaáál az Égei tengerig mind- 
össze 550 kilomátet lenne a távol- 
ság, mig most kerülőuloa 1830 ki- 
lométert kell megtenniök a hajóknak, 
hogy a Vaskaputól a gőög vizekig 
jussanak Az uj viziut beláthatatlan 
jelentőségüű lenne nemcsak Jugo 
szláviáta ég Görögországra, melynek 
területén átfutna, de Romániára és 
Bulgáriára is, mert kezdő szakaszán 
mindkét állam határát érintené. A 
legfontosabb előnye az volna, hogy 
ezi az utat a középsurópii és dél- 
keleteuróp i államok hajói is hasz- 
nálhatnák, ha egy szép napon a 
BOszporust valaki nelán elzárná 
előttük. 

.
 

gyalást tüzitára, mert szintén a 
CApPS nál akarják beszerezni. Ez az 
uj rendszer rendkivül sérelmes a 
kereskedőkre nézve, mert közéjük és 
az állami intézmények közé a CAPS 
illatéktelen közvetitőként ékelődik és 
megszünik a lehelősége annak, hogy 
a kereskedők egyszerre adhassanak 
el nagyobb mennyiségeket. Ez ellen 
a rendszer ellen a kereskedők ille- 
tékes helyen tiitakozni kivánnak, 
mer! ez egyet jelent azzal, hogy a 
CaPS monopóliumot kap az állami 
jutézmények iű itaellátására. 

REGAL Mytávitáz és Bir 
szenzációs augusztusi müsora 

Nátyi Pál Az uriközönség már 
este 9 órátal a kitünő 

jazz zenéjére 
táncol. 

Okvetlen nézze meg e hóra leszerződ- 
tetett u világvárosi műsorunkat ! 

MoOzIK MUSORA 
Edison Mozgó 

I. A tengerész tiszt. Fősz, Sal 
Eilers. II. Csillag hull szégl Fősz. Josef Schmidi. 

Roya! Mozgó 

1. Kaméliás hölgy. Fősz. VYvonne 
Printemps. Ii A Pampik ki- 
rálya. Fősz, Warner Bxer. 

SZINKÖR MOZGO 
Tarras Bulba. Fősz. Harry Biur. 

OPERA MOZGŐÓ 

A vérző aréna. Fősz. Wallace Beery 
és Jockie Cooper. Szenzációs 
izgalmas film a cirkusz világából 

Capitol Mozgó 

Az olimpiai nagyszerü film második 
része. O/ens és Csik szenzációs 
győzelme. Uána : Görbe napok. 
Fősz. Hermann Tnimig. 

Munkás Mozgó 

I. Soreli kapitány, II. A dzsungel 
rabjai, Fősz. Claudelte Coibart. 
Eőadások kezdete 3, 6. 9. 

ánránirdslősak 
Meresztes pedicürszalon elköltözött 

a Select udvarára. 

Clpőre, ruhára, télikabátra van 
szüksége ? Férfit, nőt, gyermeket legol- 

csóbban felöltöztet a áruház Ba- Az állami intézményeket csak a 
Caps láthatja el fával 

rifiu 6 szám. 

Mülönbejáratu erkélyes és teraszos 
butorozott szoba kertben nyaralónak ki- 
adó, Strada Dragalina 124ja. 

Varga gyorstalpalójában lot 
23 férficipők készen és méret után 380 
leitől. Nőitalp 45, sarok 10, férittaip 65 
sarok 30 lei. 

KERESEK megvélelre jó hangu pa- 
dálos cimbalmot. Ajánlatot a cimbalom 
márkájának és árának megjelölésével cim- 
balom jeligére a kiadóba kérek. 

Figyelem ! 
Női és férfi iodrászat. - Spe- 
ciális babaklinikta! - Baba 
fejek miaden fajlában és nagy- 
ságban kaphatók. - Bármilyen 
écska babák javitásaz - Tő- 
rölt üveg és porcellán, maja: 
lika, stb. speciális ragasziása. 

Aram nélküli tartós ondolálás 
garantálva, i 

Redukadáli árak! 

SALON FODOR 
Claj, Cal. Mareshal Foch Nő. 
z....8 
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Janovics Jenő, Ihász Aladór, Fekcic Mi- 
Imrc Sándor a szegedi szabad- 

téri szinpad ünnepcitjci 
Az ardeali szinpad-müvészet diadalmas bevonu- 

lása Magyarországba 

bálu, és 

Sriaie kihivó büszkeséggel kell 
beszámolnunk a szegedi szabadtéri 

i kapcsán Janovics Jenőnek 
és claji munkatársaimnak sikeréről, 
Imre Sándor, Fekele Mihály, 

Hhász Aladár Janovics mivészi tri- 
umviratusa átvelték a győzelmi pál- 
mál, amelyet a magyarországi nagy 
közönség nyujtott át nekik és mi 
kalaplengetve, lelkesen köszöntjük 
őket, mert ugy érezzük, hogy abból 
a gyérelmi koszorubóél nekünk is 
jut egy levélke. 
De nézzük, hogy irnak a buda- 

pesti lapok és hogy vélekedik Her- 
ereg Ferenc, a Bizáne világhirü 
veerzője Janovics Jenőről és rendező 
munkatársairól 1... 
Ime a lapszemelvények : 
A ,Szegedi Nsplő" Délmagyaror- 

szág egyik legtekintélyesebb napi- 
lapja a következöket irja: „... vall- 
lak be most, post festa, hogy bizony 
kevesen biztak a Bizáncban. Nem a 
darabban, hanem a szabaditéri elő. 
adásban :,. Sok kérdés vetődött fel 
és ezekre a kérdésekre a válasz 
frappáng volt és csatlanós: ilyen 
lenyügöző hatásu játék még nem 
volt a Dóm tér előtt. Amit ezen a 
téten dr. Janovics Jenő és rendezője, 
Imre Sándor végeztek, az maradandó 
érlékű és klasszikus jelentőségü 
eredmény a magyar szabadtéri szin- 
játszás történeteben. 
A isp ezután nagy elismerés hang- 

ján emlékszik meg a darabb sze- 
replőiről, akik között több ardeali 
szinész is van, 12, többek között 
Fekete Mihály, Földényi László, 
Ihász Aladár sib. 

HERKOVITSEndrc 

A legujabb divat- 

szerint dolgozik ! 

Hazal és kuülföldi 

szövetek raktára 

Olcsó árak! 

Ciuj, Siírada 

DiaöufaNo.2 

A Budapesten megjelenő Ma- 
arzrszág? cimü előkelő magyar 

óvárosi napilap így emlékszik meg 
a szabadlést előadásoktól: 
A Bizánc szabadiéri főpróbá- ". 

Mn ar, Janovies Jenő ez a kitnő 
udeali szinigazgató igen nehéz tárgy- 
lismét a legkitünöbben tette le 
Vizsgát és olyan eredményt muta- 

ttt fel, ami állandó emlékű marad 
ebben a most egyszerre rendkivüli 
módon dívatossá vált műlajban. 
aldnem mérnöki pontosságal dol- 

Bozott dr, jznovics jenő és rendki- 

URI Divatszabó ! 

vül tehetségü munkatársa Imre Sán- 
dor rendező..." 

Herczeg Ferenc levele 
dr. Janevics jenőhöz 

Végül itt van előttünk egy levél, 
amelyet a magyar iredalom legelő- 
kelöbb egyénisége Herczeg Ferenc 
irt dr. Janovics jenőnek a szabad- 
téri játekok nagy sikere alkalmával. 
Eat a levelet szószerint leközöljük. 

Tisztelt és kedves Igazgató uram ! 
Hazaérkezlem a Havösvölgybe, 

ahová halasztihatatlan kötelességek 
szólitottak, de a lelkem még telűve 
van azzal a fény- és harmonizözön- 
nel, mellyel ön a szegedi Dömteret 
megtöltötte, ön kedves Igazgató uram, 
engem olyan szenzéciós elvezetben 
részesitett, amilyen csak a legritkább 
drámairó életeben adja elő magát. 
Megmutlatta, hogyan lehet egy le- 
játszott régi dsrabot fiatalla, ujja, 
mássá, melyebbe és önmaga főle 
szárnyalóvá tenni. Mindig tudtam, 
hogy ön legeliső rangu rendező, de 
ahogyan ezuttal ki tudta aknazni a 
lokalis lehetőségeket, az egyenesen 
elképpesztett ! Halasan köszönöm és 
boidogan látom, hogy a budapesti 
sajtó milyen tisztelenel és megertés- 

sel méltatja önt. 

A viLaa 

Valósággal meghalott az az odaadó 
szeretet, mellyel a müvészek a fel- 
adaltukat megoldották. Tőkés Anná- 
ról, Tarayról, Kiss Feriről, Kürthy- 
ről, Bartosról mindenki rudja, hogy 
jeles műüvészek, de ezuttal olyan 
lendületet, erőt és szingazdagságot 
vittek a szinpadra. mely előttem, a 
régi szinházi ember előit is isme- 
retlen volt. Az volt a benyomásom, 
hogy oroszlánok játékát nezem. Ké- 
rem adja át nekik egyenkéni halás 
köszönetemet és legszívesebb üdvöz- 
letemet. Nagy és kellemes meglepe- 
tés volt nekem Fekele epilepükus 
nagyhercege és Földényi hátborzon- 
gatóan vad Achmedje. Őket nem is- 
mertem eddig, de ezentul ismerni 
fogom őket. Kérem adja át nekik is 
halás üdvözletemet, valamint Imre 
Sandor rendezőnek, Oithynak, Me.] 
zeynek, Oláhnak, Barihynak Sertöző- 
nek, Zemplényinek, Bánkynak és a 
kitünö Ihasz Aladárnak, Ha valakit 
kfelejtettem volna, - mert nincs 
előttem sziniap - pólalja ki kérem, 
mert hiszen minden egyes szereplő 
rászolgált a hálamra. 

Herczeg Ferene 

VILLATELKEK 
a Grigorescu ut végénél Törökvágás ucca 3 számtól felfelé 
500-2000 m2 nagyságban, kedvező fizetési fellételekkel el- 
adók. Autóbus megállótól 1 percre. (A Davila Szinháztól 5 
lei: Felvilágositást nyujt dr. Kcausz Imre ügyvédi irodája. 
CLUJ, Sirada Regina Maria 6 szám. Telelon: 10-32. 

Prága középeurópai 
konferenciái késszi elő 

PRÁCA. politikai köröben a leg- 
ujabb osztrák-német gazdssági 
megegyezés nyomán az a nézet ala- 
kult ki, hogy a csehszlovák kormány- 
nak haladéktalanul ki keli lépie ed- 
digigi kereskedelempolitikai passzi- 
vitásából és kedeményezni egy nem- 
zefközi konferencia összehivását, 
amely alapul szolgálhalna a Német- 
országgal való tárgyalások fölvételé- kezdeményezési. 

hez. A tervezett konferencián Német- 
országon és Olaszországon kivül 
Auszíria, Magyarország, Jugoszlávis, 
Bulgária, Románia és Lengyelország 
is résztvenne. A konlerencia szinhe. 
lyéül Prágát tartják a legalkalmasabb. 
nak, A Prégai külpolitika arra tö- 
rekszik, hogy a Duna kérdésben leg- 
alább részben magához ragadja a 

DEIROL gáziőző és fütő 
szagtalan, olcsó és biztlos/ - Nyári 

főzéshez, melegitéshez a legcélszerübb! 

Egy órai főzés, fütés, melegités 45 

bani. Beszerezhető Takarékosságra is 

MOSKOVIIS és fársánál 
a lőpostával szemben 

SORDAN 
Az olasz papság Olaszerszág va 

lamennyi templemdban könyötgő is- 
tentiszteletet tart, hogy minél előbb 
étjen véget a spanyei polgárháboru, 

A kanadai ötös ikrek apja kibé- 
kült a kanadai kormánnyai. A kor- 
mány kisebb anyagi segélyi nyujt 
Dlenne családnak, amely mest már 
belenyugszik ábba, hegy a Alres öt 
kisidány tevdbbra is Kanada gyer- 
meke maradjon. 

A szevjei aj repülőgépet épittetett, 
amely tizenkétezer kilöméteres utakat 
tud egyfelytában megtenni. 

Marlsville amerikai városban te- 
hénszépségversenyt rendeztek. A ver- 
seny előti a teheneket kisminkellék, 
szaájakat beruzsozták, szempilláikat 
kigöndöritetlék és patájuakai biber- 
lakkal vonták be. Ezek se fegnak 
megbolondsini. 

A berlini rendőrség ezer márka 
pénzbüntetéssel sujtoita egy hires 
berlini mulatóhely tulajdenesdt, mert 
a tilalom ellenére az elimptiat jdté- 
kok idejére felemelte az éilelek árat. 

. 

Egy angol-francia pénzcsepert az 
osziírak dtlamvasutnak nyelcmilltó 
sillinges kölcsönt adoti, hogy az 
oszirak vasutnak elekirifikálásái jely- 
taini tehessen. 

Kanadában óriási erdőtnzek pusz- 
iitnak, az erdőtüz kemelyan fenye- 
geil VIII. Eáward király mintafarm- 
ját is . 

A magyarországi német népműve. 
lődési egyesület titkárát, Rethen fe- 
rencet, a győri birtóság a magyar 
nemzet gyalázdsa miatt hathónapi 
dllamfegházra itélte, 

* 

Lendenban nagy szenzdciót keltett 
hogy Miss Lena Tearzen Anglia 
egyik leghirsseeb admiralisának- 
unokája férjhez megy egy egyszerü 
heringhalászhoz, . 

Honnev németerszági fala közelé- 
ben a menetrendszerüű angel utas- 
szállitó repülőgép kényszerteszállást 
végzett. A kényszerleszállás nem si- 
kerüli és a repülőgép személyzetéből 
kél ember életveszélyes sebesüléseket 
szenvedeti és meghalt. 

Zavargások 
Egyipiomban 

Kalró. Damunhur városában su- 
lyos összeütközég támadt a nacio 
nalista érzelmü zőldinges szervezelt 
és az ezzel ellenkező felfogásu kék- 
inges szervezet tagjai közölt. Az 
uccai harcok során egy ember meg- 
halt, nyolcan sulyosan, többen köny- 
nyebben megsebesültek. Negyven 
tünletőt letartóztattak. 
A szervezetek vezetőinél megtar- 

tott házkulalás során számos komp. 
romiltáló iratot foglaltak le 

üinom runák üszütéja, n imatcstései n csierc, CzINCuj
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A viláárckorderek ünnepeltjel, dc eguut- 
tal rabszoláál is a sportnak 

Korunk hőse a kitenyésztett sportember 
Rkordok szarazon, rekordok a 

vizben és a figyelő szem kábultan 
néz a modern sportemberek csodá- 
latos teljesitményeire, 
A csodálat mellé azonban kiváncsi 

kérdés lopakodik hová vezet ez a 
rekorddöntögetés? Meddig birja az 
ember a csucsteljesitmények foko- 
zásál - hiszen egyszer el kell a 
határhoz érkezni, Emberről és nem 
technikai szörnyről van szó, amely 
nek sebességét valami uj csavarral, 
uj vonalial, uj lenditőerővel tovább 
fokoahatjak a velőszinüllen sebes- 
ségek felé. 
Az ember izma, ügyessége, ereje 

gyorsasága nem mehet a végletekig, 
egyszer - előbb utéóbb - el kell 
érkeznie a ponihoz, amikor bekövet- 
kezik a nincs tovább! Elérik futág- 
ban, uszásban azt az időt, amelyei 
nem lehet tulszárnyalni, elérik do- 
básban a távolságot, amelyen tul 
nem repül a diszkosz, a sulygolyó, 

Korlátozni fogják a 
buzaexportot 

Bucutesti, A központi értékesitési 
bizottság legutóbb tartott ülésén Ne- 
gura alminiszter bejelenlette, hogy 
a kormány a tengeit fenyegető szá- 
razság miatt minden egshetőségre 
számitva, nagyobb buzamennyiséget 
akar a belföldi fogyasztás számára 
biztositani s ezéri ugy döntöttek, 
hogy a tengerltermés mennyiség tel- 
jes ismeretléig nagy mennyiségben 
nem adnak ki exporlengedélyeket. 
A tengeri értékesítésének kilátásai 

szintén igen kedvezőek, az árak 
mindenfele emelkedőben vannak, 
igen nagy gondot okox azonban a 
tartós szárazság, amely máris kezdi 
érezletni hatását. A tengeri sok he- 
lyen kiszárzdt, főleg a magasabban 
fekvő helyeken. 
A bab eléggé ellenáll a száraz- 

ságnak. Még nem lehet tudni meny- 
nyi lesz a termés, az árak itlt is 
kedvezően alakulnak. 

Sokat árt a szárazság a szöllők- 
nek és zöldségféléknek. Hasonlóké- 
pen hiány lesz a takarmányban is. 
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Esküvő a kötélen 
Amerikai izü házssságkőtés történt 

Newyorkban. Az ujvilágban már 
megesett, hogy repülőgépen vagy 
buvárnaszádban foly le különcök 
esküvője, mert ezekhez a bizzar for- 
mákhoz csatlakozik a házasságkötés 
kifeszitett sodronyon, Kid M-rris és 
Helena O'Connor, két ismert angol 
kötéltáncos, ennek az ujfajta eskü- 
vőnek a hősei. A pap és a két tanu 
egy-egy magas léirán állt az eske 
tési funkció alatt, a völegény és a 
menyasszony pediga kifeszitett drót- 
kölélen ernyöővel egyensulyozódva 
mondta ki a boldogiió igent. 

A láthatatlau halálhuzal, A leg- 
ujabb haialsugárról páratlanul ér- 
dekes képpel illusziráit cikket közöll 
Tolnai Vilaglapja uj száma, amely 
nagy ferjedelemben és gazdág tarta- 
lommal jefent meg. A legkíválóbb 
magyar irók novelláin kivül kitünő 
folytatásos regény!, számtalan ripor- 
tot és közel száz képet talál az ol- 
nasó a nagyszerüű képeslapban, 

a kalapács és a gerely, elérik a 
magsasságot, amelyen tul nem len 
dülhet semmiféle csodaugró tleste. 

Nincs Tovább! 
De hol van ez a határ ? Hiszen, 

ha csak a tiz év előtti eredmények- 
kel hasonlitjuk össze a mai ered- 
ményeket, szédületes fejlődést mutat 
a ma sportja. Olyan eredmények 
szerepelnek a mei világranglistán, 
amelyek tiz év előlt elérnetetlennek 
telszetlek s ime - mégis megszü- 
leftek, 

Kitermelte a rekordokat korunk 
hőse: a kitenyésztett speortember, 

Mi az áldozat a vhág- 
rekordokért ? 

Valóban - látva az olimpiai já. 
tékok népes mezőnyének nagyszerü 
sportolóit: kitenyésztett sportembe- 
rekről kel beszélni. Emberekről, 
akik egész életüket erre épitik fell 

Olaszország a spanyol forradal- 
mat a Földközi tengeren való ha- 
talom megszerzésére akarja 

felhasználni 
A külpolitikai érdeklődés hom 

lokterében továbbra is a spasyol 
kérdés áll, Világnézeti szimpátiákon 
tul Európában attól tartanak, hegy 
Olaszország miután megszerezie 
Abessziniát és kapitulációra kény- 
szerilette a Népszöveiséget és Ang- 
liát, a győzelmi mámorban meg 
akarja szerezni a Földközi tengeren 
is a hatalmat, ami egy fasiszta Spa- 
nyolorzzág és Németország támoga- 

lentése szerint Rómában kereske. 
delmi devizadgyi egyezményi jött 
létre Franciaország és Olaszország 
kőzöti. Az egyezmény ugy rendelke- 
zik, hogy a két ország kölcsönösen 
a lehetőség szerint legnsgyobb mér- 
tékben a másik orsiágból szerzi be 

zés Junius, szeptemb. 

Egész éven át nyitva! 

rabszolgái a sporinak. 

és sokszor a sporlért cserébe oda- 
adják életük legszebb éveit. 

Mert miadig a sportot kell a sze- 
műk előtt tariani. Trénerek irányit- 
ják sz életüket, megszabják mi le- 
gyen a kosztjuk, mikor kell felkelni, 
mikor kell lefeküdni, mit szabad 
csinálni, Második öröm a fiatalság, 
vidáman élvezik a szép éveket - a 
világrekorderek élete elszánt, elke- 
seredett harca a tizedmásodpercek 
ért s a centiméterekért. 
Hogy még egy tizedmásodperccel 

jobb legyen a világrekord, még egy 
centimélerrel magasabb az ugrás, 
hosszabb a dobás. 

Világrekorderek: ünnepeltjei és 

Evek kemény, elszánt, minden 
másról lemondó, csak a sporinak, 
a eportért élő munkájával jutnak el 
a sikerhez, a világrekordokhoz, olim- 
piai győzelmekhez az a kivételesek. 

tásával nem is olyan fantasztikus 
ábrénd. 
Ha pedig az olaszok tulsulyba ke- 

rülnek a Földközi tengeren, Francia- 
országot az a veszedelem fenyegeti, 
hogy egyik napról a másikra elvig 
ják Afrikától ugy hogy nyersanyag 
nélkül marad. A francia lapok meg- 
emlitik, hogy az olasz sajtó a Föld- 

Olaszország és Franciaország a 
lehetőség szerint egymástól 
szerzi be áruszükségletét 

BPBPdris. A külügyminisztérium je- 

Báile FELIX 

gyógyfürdő (Oradea mellett) 

(ROMÁNIA PÖSTYÉNE) 
49 C hőfoku naponta 19 millini liter vizet add kénes, rádi 
umos hévviz forrás, Mindenféle reamatikus bántalmak, vala 

mint női betegségek ellen páratlan gyógyhatásu 

Ujonnan berendesetif 
iszapfürdők, iszappakolások, morfürdők és mesterséges 
szénsavas fürdők állandó orvosi felügyelet mellett. 
I oszt teljes PENSIO (szalloda, fürdő és háromszori étke 

hóban 200 L naponta, Julius, au- 
gusztusban 260 I. naponta II. 

és gyermekek pensiója Iz évig napi 100 L. 

Különféle szórakozások: Tenisz, 

közi tengert ma olasz tengernek ne- 
vezi. 1 

... 

ártuszükségletét és figyelemmel van 
a két ország dezizaviszonylatára, Az 
egyezménnyel kapcsolatos intézke- 
dések biztosifják a kivitel frankér- 
tékben való rendezését, meginditják 
a zárolt francia hitelek feloldását és 
utat nyitnak a kölcsönös külkeres- 
kedelmi forgalom megélénkülésének. l 
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Azelátkozottszerelenm 
münügyi regény 

ia: BENKŐ KAReLY 

lika sápadt arcán ismét plr de. t 
rengelt. A szégyen egy neme fegt 1 
el. Nem rettentő volt c az, hogy Íy 2 
bizalmasan kellett érmikeznie a csa. 1o 
vargóval, ! 

Öa lehát nem hiszi, heogy nem " 
fog elárulni. m 
- Szentül meg vagyok arról győ. té 

zödve, az az - önnek tovább is 
is - baurátságosnak kell lenie iránta. a 
- Az nem járja. Ma mint gyilkos fe 

fog bevádoltatni. - o! - Ő nem gondol arra, hogy én Ea 
mindent látiam. És ha mint gyilkos 
fog vádolni, bele kell nyugodnia 
sorsába; de annyi becsület lesz még E 
benne és annyi szerelem is, 
önt méltóságos kisasszeny nem fegja 
elárulni, oa ls 
- Ds hiszen majd kérdik tőle, 

hogy miért vonszolta a hullát a pin- ü 

- Miajd talál kifogást. Azért 
hureolta oda a hullát, hogy scnki ke 
se találja mezz h 
- De Fthér, valami oknak csak el 

kell fennforogni. A bíró majd kér. al 
dezi tőle, hogy miért ölle meg azt le 
az esszonyt. tözanisvo A 

MERESZTES 
der Saut 

Sír. Duca velt Univer- 
sitatcta Ne. 3 

Select mezi üdvarán 

shhor emni közünk. méltés- 
gos kisasszony. Mig vagyok győö- 
ződve, hogy inkaább elítélteti mizi. ; 
spahgy sat, árula ia 
- s ön látla a mint a 08- 

ságot elkövetfe ? tyik 
- Igen, - én - én kis tável- 

ságban állottam, . 
- De ha tagsdni 
- Csak lagadja, az már a biró- 

ság dolga, amely tetszés szerint jár- 
hat el. De ha gyilkosság gyanuj] 
mialt fogva ült, ha ki is szabadul, 
nem követelheti többé, hogy ön neje 
egyen. 
- Tehát azt hiszi, hogy ka ta- 

gadni fogja és a gyilkosságot nem 
lehet rábizonyiani, ugy nem is lehet 
őt elitélnii 
- Az más kérdés, méltóságeos 

kisasszony. Hiszen nem tudom, hogy 
mennyire veszik az én vallomásomat! 
tekintetbe. KI kell jelenisem, hogy 
láttam, miszerint a hullát a vadász- 
lakba hurcolta. Ha ezt bevalja, ugy 
a törvényszék tehe!, a mit akar. Ha 

oszt. pensió napi 100-135 L 

Vasuti kedvezmény! 
könyvtár, szabadfürdő, 

tagadja, akkor is tetszés szerint jár- le 
hatnak el a birák. Hihetnek nekem, p 
hiheinek a vadásznak - az mindegy. 
De ön mindenesetre megszabadul a * 
fiekőtól. mol as ; 

(Folylatása köv.) d 

Orvosi és luxus füzö 

CAL. REGE . 2. n 
áz kuat ztanyaékjok ryáráz : 

után legolcsóóban: 
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opáson leften ér- 

milllomosnői 
z egyik londoni nagy áruházban 

elk élek egy amerikai milliomos- 

nől, amikor éppen harisnyákat és 
kozmetikai cikkeket akart lopni. A 
opáson tettenért milliomosnő Wr 

30n O'Neil ismert amerikai millio- 
mos felesége, Atkutatásánál alig két 
font értékü lopott holmit találtak. A 
milliomosnőt kizebb büntetésre itél- 

ték s a dusgazdag asszony már el 
is utazott Londonból, Jellemző, hogy 
a tolvajláson tettenért asszony bérelt 
repülőgépen utazott Cherbourgba és 
onnan egy luxushajó első osztályu 
kabinjábanu tazott vissza N.wyorsba. 

Egy 11 gyermekes 
muraköszi földmnil- 

ves iragédiája 

A Csikovec közelében levő Szve- 
tivid községben megrenditő öngyil- 
kosság történt. Susztercsics Gusztáv 
ölvenéves földmüves, aki egyidőben 
keresaedő vol!, de tönkrement a 
háza padlásán agyonlőtte magát. Az 
eladósodotlt 11 gyermekes apát ki 
akarták lakoltatni a házából és efe- 
letti elkeseredésében lett öngyilkos. 

A pegyész lép a 
szakács Selyébe 

A régi álom, hogy a tudomány- 
nak sikerül vegyi ulon előállítani 
az emberi táplálékot, a megvalósu- 
Hás küszöbén van már. A probilémát 
tulajdonképpen már meg is oldoit- 
ták: a megfelelő tápértékről teljes 
mérlékben gondoskodik a modern 
vegytan, csak a jó izt nem sikerült 
még kielégilően megadni a szinté 
tikus tápláléknak! Patkányokon már 
ki is próbálták a mesterséges fáp 
lálégot ; a kizárólag vegyi uton gyar- 
tott anyagokkal táplált állatok nem- 
csak életben mared ak, hanem egész- 
ségesek és fürgék is. A tudomány 
uj nagy forradalma következik. 

0r. L Mátyás 
A crémmel dápolja 

arcáx 
Nappalra Solarin, 

§ Szeplő ellen Efilidin 
Pattanás (excema) ellen Coriatin 
Arcszappan Savon Mátyás 
Cesmetikai Laboratóriunmn 

Str. luliu Maniu 39, telefon: 252. 
Főlerakat: „uno' parfumeria 

Str. NHorga 5. 

Éjjelre Inradin 

önms 

Olaszország aazda- 
sági autarkiáját 

épiíti 

Mussolini mér egyenrangu félnek 
lekinti Olaszországot a többi euró- 
pai hatalommal. Az olaszok nem 
lespednek győzelmi mámorban. Mosi 
fejükbe vették, hogy szenet keresnek 
maguknak, mert ebben még bevitelre 
szorulnak. Isztriából olasz Ruhr-vi- 
déket akarnak teremteni. 

A villanyáram ki- 
pégzem egy lovai 

bajmoki Voivoda Misics-áccá- 

sze leegeit és a magával rántoti ma- 
meteszültségü sodrony nyomban 
megölte az arra haladó tavankuti 
gazdálkodó kocsijába fogott lovat, 

Szilvesztet a 

n a villanyszigetelő porcelláncsé- 

Szokatlanul melegen fogadták 
Ribbeníropoi Condonban 

Az uj német nagykövetet Lon- 
donban szokatianul melegen fogad- ! 
ták. Imponál nekik ez a simamo- 
doru diplomata, aki a szalonokban 
ugy mozog, mintha királyi sarj 
lenne. Ez iIondonban sokat számít, 
Ribbentropnak sikerei vannak le- 
szerelte a német fegyverkezés után 
keletkezett európai vihart, meggá- 
tolta a németellenes íront kialaku- 
lását és megkötötte a német-angol 
flottaszerződést. Az angol barátság- 

nak a híve az olasz barátsággal 
szemben, az ő érdeme, hogy az 
abesszin ügy után jó viszony ma- 
radt London és Berlin között. Az 
olasz barátság megszilárditása után 
Hitler most az angol-német barát- 
ságok akarja kiépiteni és ez a kül- 
detése az uj londoni követnek, aki 
az angol kérdés szakértője és most 
Londonban fogja letenni a vizsgát 
A cél: Angliát megnyerni a szov- 
jetellenes koncepcióknak. 

Pop Daler igazságügyminisz- 
fer nagyjelenfőségü kijelenfé- 

sekel fe Sau-Maren 

SATU MARE. Pop Valér dr. 
igazságügyminiszler körutja során 
Satu- Marera érkezett, ahol megte- 
kinti a Sata Marei Hónap kiálitást. 
A miniszter üsnepélyes fogadta- 

tásakor beszédet mondott, melyben 
többek között a következőket jelen- 
tette ki: 
A liberálig párt nemzeti progra- 

mot követ. - Nacionalisták vagyunk 
- nem csinálunk titkot abból, hogy l 
mindent elkövetünk fajtesívéreink 

érvényesülésének előmozditására. 
Sem a jobboldaltól, sem a bauloldal- 
tól nem fogadunk el leckét a haza- 
fiasságból. Hazafias politikánk ér- 
vényrejuttatása nem jelenti azonban 
más nemzetiségüek üldözését. A kö- 
zéputon haladunk. Ellene vagyunk 
ugy a jobb-, mint a baloldali tul- 
zásoknak. Pop Valér beszédének to- 
vábbi részében azokja a vádakra 
tért ki, amelyek szerint a kormány 
a demokrácia ell:nsége. 

Szociálista vezefés alá került 
a Farcia Banlk 

Párisban megvonlák a szervezeti 
jogot a Francia Bank igazgatóságá- 
ban attól a kétszáz pénzmágnástól, 
akik közül sokan még a napoleconi 
időkből örökölték kiváliságaikat. Tu- 
lajeonjogaikhoz nem nyult hozzá a 

népfront, mindössze annyi történt, 
hogy jövőben a bank politikáját egy 
tizenhat tagból álló kormányhü bi- 
zottság irányitja. A bizottságban 
tulsulyban vannak a munkáspárti 
elemek. 

álllttztemee. 

RBünfársai volfak a biator- 

BUDAPEST. Feliünő bejelentés 
ügyében inditott nyomozást a buda- 
pesti rendőrség. 

Lévai Tibor ügyvéd, aki Matuska 
tárgyalág alkalmával 

védie, egy névtelen levelet adott ál 
e rendőrkapitányságon. A névlelen 
levél szerint Matuskának büniársai 
vofilak a biatorbágyi merényileinél, 
akik segédkeztek a biarlorbágyi rém- 
nek a robbanóanyag beszerzésénél, 
A névtelen levéliró több egyéni 

Dágyi rémnek 

népszerint is megnevezett. Azt ál- 
litja, hogy a büntiársak közül hár- 
mon már öngyilkosságot köveltek 
el, mert lelkiigsmereiük nem hagyta 
nyugton. A névlelen levéliró még 
közli, hogy a biatorbágyi merénylei 
céljaina hisznált robbanóanyag egy- 
részét a bünös szövelkezet tagjai el- 
áslák és ezt a helyet meg is jelöli 
levelében, 
A budapesti rendőrség bevezette 

a nyomozást, 

Franciaországban messzakitás nélkül 
foluiii az önkéniesek foborzása Spa- 
nyölerszás részére 

Pdátis. A Figaro szérint a délfran- 
ciaországi Toulouse városa lejssen 
a néptront előőrsévé váli. A városi 
vezelősége a népíront szolgálatában 
áll. Nbulouseban megszakitás nélkül 
folyik a toborzás, nap nap után ön- 
kénfesek indulnak a spanyol határra, 

Hasonló a helyzet toöbb más dél- 
franciaországi városban is. A na- 
pokban Toulouseba érkezeit egy 
nagyobb párisi önkéntes osztag, 
amelyei innél inditoltak utnak Spa- 
nyolországba. 

E T 

Legalkalmasabb ajándáélk 
női táska, aktatáska, koffer, neszeszer, zsebtárca, kesztyü, az 

gyári lerakatban 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 2-a. Gyári árban! 

ha mondom kiváncsi vagyok rd, mi 
igaz abból, hoegy Cuza átadja a 
keresztény nemzeti pártt elnökségét 
Gogának ? 
- Ertől nem halettan de az 

nem változtatna a világ helyzetén, 
sőt a párt helyzetén sem 
- Miért nem hiszen Goga.,.? 
- Kél izrealita találkozik a tözsde 

előtt, 
- Hé, Kóhn - mondja az egyik 

- igaz, amit hallottam ? 
- Mit? 

- Hegy a tőzsdebizományosi üz- 
letedet átadtad a könyvelődnek és 
most fe vagy ndla könyvelő ? 
- Igaz... most törheti ő a fejét. 
- Szóval Goga is csak nagyebb 

felelősséget vállalna 
- Ennél a szőrnyü gendnal ma- 

radunk. 
mémermnsssa smszome 

Mussorini aláilirása 
125 fóni, Hitlleré 50 

Most nyilt meg a londoni auto- 
gramtőzsde! A teremben ugyan- 
olyan zaj, izgalom, mint egy érték- 
papir tőzsdén. Az első napon a 
következő árfolyamok alakultak : 
Shakespeare 1 millió font, G. B. 
Shaw 125 font, Stalin 125 font, 
Mussolini 125 font, Hitler 50 font. 
Shirley Temple 1 font. 

ako. 

Kommunisia zavar- 
dások Drácában 
PRAGA. Szombat délatán 

Prágában kommunista tünteté- 
sek voltak. A tüntetők köve- 
telték, hogy engedjék meg Spa- 
nyolországba n fegyverkivitelt. 
A tüntetőket a rendőrség szét- 
oszlatta, több letartóztatás tör- 
tént. 

Alakitiásolk és 
javitások meoesf 
renmndikíivülolcsóéma 

Mi 
szőrmeszalonban 

Claj. Gólya palota, 
Nyári megőrzések, 

mellett 
felelőség 



ARAD.,. Tegnap délután 2500 
néző előtt Radulescu biráskodása 
mellett játszottaák le az őszi szezon 
első A diviziós mérkőzését amit 
az aradi munkáscsapat szép játék 
után megérdemelten nyert meg. 
A 20 p Fried kiugrasztja Bat- 

rint aki közelről megszerzi a ve 
zetést, majd a 29 p Thierjung 
beadását Klimek a hálóba fejeli 
1r Szünet után a 13 p Batrin 21 
1e szépit. 

Venus-Admira 3.:2 3:2 

Bucuresti. Az Admira szom- 
bati 9:1-es Juventas feletti győ- 
zelme ulán vasárnap I16 ezer 
nező előtt játszott az Admira 
aki vereséget szenvedett a Ve 
nuszlól. Góllövők: 5 p Humis 
9 p Petea 12 p Bican 2:1, 20 
Bican egyenlit. 33 p Sepi lövi 
a győztes góőlt. 

Biró: Tica Iliescu, 
Az Admira szerdán a Ri- 

Hogyan nyilatkozoltf Deile 
olimpiása előit Isíván az 

- Tizennégy éve tornászom - 
mondja. - Tizéve, megfeszitett, 
céltudatos munka Eellett hozzá 
mig olimpiai bajnok lehettem 
Los Angelesben két szeren lett 

világbajnok, Egymaga több pontet 
szerzett, mint sok ország teljes 
gárdája. 
- Igen, jó előjelek mellett is 

mentem ki Három világbajnokság- 
gal a tarsolyomtan volt önbizal- 
mam és volt „márkája" a nevem 
nek is. 
- El tudja érni 

formáját ? 
- Erre nem lehet pontosan vá 

laszolni. A tornának nincs meg 
bizható értékmérője Lehet hogy 
sokkal jobb leszek és mégis rosz 
szabbul szerepelek, mert közben a 
torna értékszintje még jobban 
emelkedett. JóÓ erőben érzem ma 
gamat 29 éves vagyok, sulyom 
alig több valamivel mint Los An 
gelesben volt. Nem híztam el - 

los angelesi 

Mecgkezdődött az ős 1) N. bojnoki szczon 
AMFA-C6ineszul-sa 2:1 (1:1). Az eső elmosta a 
KispestoDiciorja mérközési, ami ma délurtán fél 
6 órakor fognak lejáiszoni. Az Ujpesi rereségei 
szenpedeti a Pőöbusziól. Egy fucai góllal oyőzek 
a magyor pizipolózók a japánok ellen pasárnap 

A Venus legyőzte az Admirát Bucurcsiben 
pensiával játsza utolsó mérkő- 
zését Bucurestiben. 

Vidéki eredmények: 
Aradi kerületi bajnokság: SGA 

-Soimi 30 00 

Astra-CAA 1:0 00 

Timisoara IIs -CAT 3:2 11 
Bistrita Ceramica - Patria 4:1 3 0 

Petrosani Jiul-Crisana 5:0 3.0 
Oradea Staruinta-Kolping 30 

Trg. Mures Mures-CST 3 2 2:0 

Satu Mare Olimpia-Tricolor6 3 
Phönix-Barcochba 2:0 o0 

Sibiu ZSAK-HIV 212 2 2 nem 
zetközi mérkőzés 

VIZIpoló 
Tegnap játszottak le Oradeán 

az orszaágos vizipolóbajnoki mér 
kézést, amt az Ilsa 5 4 2 3 arány 
ban nyert meg a CAO ellen 
Magyarország-Japán Iz.o 

- mondja nevetve - és nem 
vagyok öreg A világon legjobobb 
nak artott svájci csapat átlágban 
30 éves 
- Mit vár az olimpiásztől ! 
- A kötelező gyakorlatokon fog 

eldőlni a verseny - tér ki a vá 
lasz elől - Ez is a nehezebb. 
Szabadon valasztott gyakorlatot 
mindenki olyat mutat be amit tö 
kéletesen tud Legutóőbb a sport 
arénában - mondja mosolyogva 
- olyan gyakorlatokat mutattam 
be a közönségnek, amit minden 
,Ööreg" tornász a mellényssebé ől 
kiráz. Amiért dolgozni, verejté 
kezni kellett, az a verseny köte 
lező gyakorlatanyaga velt. 
- Nem akarok jőslásokba Bo 

csátkozni Nem szeretem ha előre 
felfujnak valamit. Készülök lelkiis 
meretésen szorgalommal amit 
tudok megteszek, de ha ezzel nem 
érek el annyit mint régen, akkor 
sem fogok elkeseredni. 

haza aki csodalatos 

nová állami kmövete- 

TENISZ 
Pusztay az országos bajnokság 

során a férfiegyes döntőbe 4:.6 2.6 
64 6:4 6:2 arányban legyőzte Bc. 
tezt Bucuresti 3 ik Erős Csibi Cluj 
4 Benedek Bistrifa, 

KÜIrölD: 
Hungária- Elektromos 5 1 
Ferencváros-Soroksár 5:1 

Phöbus-Ujpest 1.0 10 

Budafok-Budai 11I 72 32 
Bocskai- III ker 5I Ir 

Nemzeti- Haladás 51 3:0 

A Victoria Desten 
A Kispest vezetősége felkereste 

Pop Victort a Viktoria elnökét 
és meghivta a cluji csapatot Bu 
dapestre a Kispest pályaavatás 
alkalmával ! 

11 

10 

1 

MORAR ALBI a kiváló spot- 
ember az olimpiászról most tért 

felvételeivel 
gyönyörködteti a nézőket az Uzina 
Electrica P Unirii hatalmas kira- 
kataiban Az ötletes fényképekért 
minden dicséret Morart Ileti. 

Kompenzáluni bár- 
lésekhel Dármiluen 

természetü adótartozásekat, bün 
tetéseket, örökösödési adót, erdő. 
bériartozásokat, vámbilntetése- 
ket, síb. 

„AGIMEX" Agentura 
CLUJ, Piofa Unirii Ne. 3, 
Telefon: 2-29 

zalogcédulákai 
arany tárgyakról nagyon 

kow 

magas árban vasárol a 

„RECORD 
ékszerész 
Cluj Calea Victoriei 1 

Aranyért nagyon magasárat fizet 

X EVFOLYAM 35. Szám 

1944-ben Budapes- 
ten lesz a XIII-ik 
Olimpiász ? 
Most, hogy bizonyossá vált az 

1940 es olimpiász székhelye mind. 
inkább szóba kerül, hol rendezik 
meg az 1944 es olimpiai játékot, 
Az aspiránsok sorába Magyar. 
orszaág is beépett és a Berlinből 
érkező hírek szerint Magyarország 
nem egészen esélytelenül aspiral az 
1944 es olimpiászra, 
Magyarország esélyeit növeli, 

hogy a mostani olimpiászon jók 
szerepelt. A végleges döntés ebben 
az ügyben csak a jövő évten lesz 

Sbakow Moti Bpa- 
leszűlnába telep- 
szilt le 

Spakow Moti, a fromán nehéz- 
sulyu hivatásos ökölvivó bajnok 
szeptemberben utolsóő mérkőzését 
bonyolitta le Romániában. Spa- 

Palesztinába szándékozik 
utazni ahol ökölvivő iskolát kivan 
nyitni 

Mintaszerü rendezés 

A XI. olimpiászon a világ leg. 
jobb versenyzői hatalmas tömeg. 
ben jelentek meg. Az olimpiászt, 
el kell ismerni, a németek 
tőkéletesen rendezték meg A ver- 
senyzők elhelyezése! az a kitünők 
élelmezés, a program lebonyo- 
litása bámulatcsan van megszer- 
vezve 
A Villamos mérőkészülékek re 

mekeltek. Kizárt dolog a tévedés 
A stadionban tökéletesen megszer- 
vezték a hirszolgálatot. A sajtópá- 
holyban levő ujsagirók tiz pereeni 
ként kapják az olimpász sajtószol- 
gálatának kónyomatosát, amelyben 
mindenről informálták őket, arról 
is, ami a látókörön kivül történik. 

... 

Amikor az amerikai négerek 
sorozatos győzelmeket arattak 
és itt oti egy egy zsldó győ- 
zelmet is el kellett könyvelniők 
az olimpiász rendezőinek, két 
fajtiszta berlini beszélgelett. 

- Nincs párja a berlini olim- 
pldsznak dradoznak mindketten. 

A beszélgetlésbe most bekapcsó- 
lódott egy hitsorses is, aki a' 
néger zsidó győzelmekre cé- 
lozva sletve megjegyezte: 
- Valóban nines árja ennelt 

az olimpiásznak, 
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